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INSTRUCCIONES 40918

CALCULADORA ELECTRONICA 8 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPALES

[ON/C]: Encendido /Borrardo.
[CE]: Borrar error.
[MRC]: Ver memoria/Borrar memoria.
[M-]: Restar a memoria.
[M+]: Sumar a memoria
[+/-]: Cambio de signo.
[%]: Tecla de tanto por ciento.
[V]: Raiz cuadrada.

DESCRIPCION DE LA PANTALLA LCD

MEMORY: Signo de Memoria Independiente, indica que la
Memoria Independiente estéa activa.
MINUS: valores negativos.

ERROR: Signo de error, cuando la pantalla muestra
"ERROR" puede presionar CE para borrar el error.

EJEMPLO DE CALCULO:
Ejemplo Operaci6n| Pantalla Descripcién
ON/C 0. Borrar todo.
5x6 5x6=30, el resultado se
4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| almacena en la memoria
)36+17 indep.
3 | 326M+ |MEMORY 26,| 326=26, més la memo-
*| ria, el resultado es 56.

Castellano




Ejemplo |Operacion | Pantalla Descripcion
5x6 36+17=53, menos la
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| memoria, el resultado
36417 final es 3.
3 MRC MEMORY 3. Recupera la memoria
independiente.
Ejemplo Operacion Pantalla
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Ejemplo Operacion Pantalla
.10% de 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% afiadido a 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.porcentaje 20
Sobre 500 20[=]5 00 % 4.
368+97+97= 368+ 97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
VvV 9x5 9V x5= 15.

4]



COMO CAMBIAR LA BATERIA:

1. Esta calculadora esté equipada con alimentacién dual.
a) Célula solar b) Pila (1.5V)

2. Cuando la pantalla queda borrosa, la energia de la
bateria estd préxima a agotarse. Puede usarse la energia
solar o reemplazar la pila para volver a tener una pantalla
clara.

(1) Quitar el tornillo de la tapa posterior y retirarla.

(2) Use un destornillador u otra herramienta adecuada
para retirar la bateria.
(Nota: siga la direccién de salida al presionar).
*No dafiar el circuito.

salida &é
ECO,
<

(Fig. 1)
(3) Coloque la nueva baterfa en la direccién opuesta
(procure que la polaridad + esté hacia arriba).
(4) Recoloque la tapa y atornillela (sin presionar
demasiado).
(5) Apagado automatico: Aproximadamente después de
8 minutos.



INSTRUCCIONS 40918
CALCULADORA ELECTRONICA 8 DIiGITS

TECLES PRINCIPALS

[ON/C]: Encesa /Esborrat.

[CE]: Borrar error.

[MRC]: Veure memoria/Borrar memaria.
[M-]: Restar a memoria.

[M+]: Sumar a memoria

[+/]: canvio de signe.

[%]: Tecla de tant per cent.

[V]: Arrel quadrada.

DESCRIPCIO DE LA PANTALLA LCD

MEMORY: Signe de Memoria Independent, indica que la
Memoria Independent esta activa.

MINUS: valors negatius.

ERROR: Signe d’error, quan la pantalla mostra "ERROR"
pot pressionar CE per borrar I'error.

EXEMPLE DE CALCUL:
Exemple | Operacié | Pantalla Descripcié
ON/C 0. Borrar tot.
5x6 5x6=30, el resultat

+)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| s’'emmagatzema a la
2)36+17 memoria indep.

3 | 32:6M+ |MEMORY 26, | 32-6=26, mes la memo-
ria, el resultat és 56.

(6] Catala



Exemple |Operaci6 | Pantalla Descripci6
5x6 36+17=53, menys la
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| memoria, el resultat
36417 final és 3.
3 MRC MEMORY 3. Recupera la memoria
independent.
Exemple Operaci6 Pantalla
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Exemple Operacio Pantalla
.10% de 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% afegit a 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.percentatge 20
Sobre 500 20[=]5 00 % 4.
368+97+97= 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
VvV 9x5 9V x5= 15.




COM CANVIAR LA BATERIA:

1. Aquesta calculadora esta equipada amb alimentacié
dual.

a) Cel.lula solar b) Pila (1.5V)

2. Quan la pantalla queda borrosa, I'energia de la bateria
esta a punt d’esgotar-se. Pot fer servir I’energia solar o
substituir la pila per tornar a tenir una pantalla clara.

(1) Treure el cargol de la tapa posterior i retirar-la.

(2) Fer servir un tornavis o una altra eina adequada per
retirar la bateria.
(Nota: segueixi la direccié de sortida al pressionar).
*No trencar el circuito.

sortida @ﬁﬁ

&)
<=
(Fig. 1)
(3) Col.loqui la nova bateria en la direccié oposada
(procuri que la polaritat + estigui cap amunt).
(4) Recol.loqui la tapa i cargoli-la (sense pressionar
massa).
(5) Apagament automatic: Aproximadament després de
8 minuts.



OPERATION MANUAL 40918

ELECTRONIC CALCULATOR 8 DIGITS

MAIN KEY FEATURES

[ON/C.CE]: Power On /Clear.

[CEJ: Clear error

[MRC]: Memory recall/Memory clear.
[M-]: Memory Minus key.

[M+]: Memory Plus key.

[+/]: Sign change key.

[%]: Percent key.

[V]: Square root.

LCD DISPLAY DESCRIPTION

MEMORY: Independent Memory, indicates that the
Independent Memory is active.

MINUS: Negative values.

ERROR: Error sign, when the display shows "Error", you
can press ON/C.CE to clear the error.

CALCULATION EXAMPLE:
Example | Operation | Display Description
ON/C 0. Erase all.
5x6 5x6=30, the result is
326 5x6M+ | MEMORY 30. | stored in the
936417 independent memory.
32-6=26, plus the me-
3 32:6M+ | MEMORY 26. mory, the result is 56.

(9] English




Example | Operation | Display Description
5x6 36+17=53, minus from
+)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| the memory, the final
036417 result is 3.
3 MRC MEMORY 3 Recall the Independent
"| Memory.
Example Operation Display
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= |123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Example Operation Display
.10% of 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% add-on of 1500
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.percentage 20
against 500 20[%]500 % 4,
368+97+97= 368 +97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
V7 9x5 9V x5= 15.

[10)




HOW TO CHANGE THE BATTERY:

1. This machine is equipped with two power sources.
a) Solar energy b) Battery (1.5V)

2. When the display becomes blurred, this indicates that

the battery power is nearly gone. You can use solar energy
for power or replace the battery to make the display clear
again.

(1) Loose the screw from the back cover and carefully
remove it.

(2) Use a screwdriver or an adequate tool to push out
the battery.
(Note: follow the exit direction in pushing out).
*Do not damage the circuit.

e
<=
(Fig. 1)
(3) Push in the new battery in the opposite direction.
(Please note that the + polarity should face up).
(4) Put the cover back and tighten the screw (do not

overdo).
(5) Auto power-off: After approximately 8 minutes.

exit



INSTRUCTIONS 40918
CALCULATRICE ELECTRONIQUE A 8 CHIFFRES

TOUCHES PRINCIPALES

[ON/C]: Mise sous tension / Effacement.

[CEJ: Effacer I'erreur.

[MRC]: Afficher la mémoire / Effacer la mémoire.
Soustraire a la mémoire.

[M+4]: Ajouter & la mémoire.

[+/-]: Changement de signe.

%|: Touche de pourcentage.

V]: Racine carrée.

DESCRIPTION DE L'ECRAN LCD

MEMOIRE : Signe de mémoire indépendante, indique que
la mémoire indépendante est activée.

MOINS : valeurs négatives.

ERREUR : Signe d’erreur, lorsque I'écran affiche «
ERREUR » vous pouvez appuyer sur CE pour effacer
I'erreur.

EXEMPLE DE CALCUL :
Exemple Opération | Ecran Description
ON/C 0. Tout effacer.
5x6 5x6=30, le résultat est
326 5x6M+ | MEMORY 30.| stocké dans la mémoire
136417 indép.
3 32-6=26, ajouté a la
32-6M+ | MEMORY 26.| mémoire, le résultat
est donc 56.

® Francais



Exemple Opération | Ecran Description
5x6 36+17=53, moins la
+)32:6 36+17M- | MEMORY 53.| mémoire, le résultat f
)36+17 inal est 3.
3 MRC MEMORY 3 Récupére la mémoire
"| indépendante.
Exemple Opération Ecran
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Exemple Opération Ecran
.10% de 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% ajouté a 1500
(1500+5%=) 1500+ 5% 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.20 pour cent
Sur 500 20[+]500 % 4,
368+97+97= 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9V x5 = 15.

®




COMMENT CHANGER LA BATTERIE :

1. Cette calculatrice est équipée d’une alimentation
bi-mode.

a) Pile solaire b) Pile (1.5V)

2. Lorsque I'écran devient flou, I'énergie de la batterie est
presque épuisée. Vous pouvez utiliser I'énergie solaire ou
remplacer la pile pour obtenir a nouveau un écran clair.

(1) Déposez la vis qui maintient le couvercle postérieur
puis retirez le couvercle.

(2) Utilisez un tournevis ou un outil adapté pour retirer
la pile.
(Remarque : suivez la sens de sortie tout en
appuyant).
*Ne pas endommager le circuit.

sortie &ﬁ

X2
<=
(Fig. 1)

(3) Insérez la pile neuve dans le sens contraire
(assurez-vous que la polarité + soit dirigée vers le
haut).

(4) Remettez le couvercle et vissez-le (sans trop forcer).

(5) Extinction automatique : Approximativement aprés
8 minutes si aucune opération n'est effectuée.



ISTRUZIONI 40918
CALCOLATRICE ELETTRONICA A 8 CIFRE

TASTI PRINCIPALI

[ON/C]: Accensione/Cancella.

[CEl: Cancella errore.

[MRC]: Vedi memoria/Cancella memoria.
M-|: Sottrarre alla memoria.

[M+]: Sommare alla memoria

: Cambio di segno.

% |: Tasto percentuale.

[V7): Radice quadrata.

DESCRIZIONE DEL DISPLAY LCD

MEMORY: Segno di Memoria Indipendente, indica che la
Memoria Indipendente é attiva.

MINUS: valori negativi.

ERROR: Segno di errore, quando il display visualizza
“ERRORE" si pud premere CE per cancellare I'errore.

ESEMPIO DI CALCOLO:
Esempio | Operazione | Display Descrizione
ON/C 0. Cancellare tutto.
5x6 5x6=30, il risultato viene
4326 5x6M+ | MEMORY 30.| immagazzinato nella
)36+17 memoria indip.
3 32.6M+ | MEMORY 26. 3276:26, p‘u] la memoria,
il risultato & 56.

® Italiano



Esempio | Operazione | Display Descrizione
5x6 36+17=53, meno la
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| memoria, il risultato
36417 finale & 3.
3 MRC  |MEMORY 3.| Recupera la memoria
indipendente.
Esempio Operazione Display
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Esempio Operazione Display
.10% di 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% aggiunto a 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.percentuale 20
Sobre 500 20[=]500 % 4.
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 IV x5= 15.

®




COME SOSTITUIRE LA BATTERIA:

1.Questa calcolatrice & dotata di alimentazione duale:
a) Cella solare b) Pila (1.5V)

2.Quando il display diventa sfumato, significa che
I'energia della batteria sta per esaurirsi. Si puo utilizzare
I'energia solare o sostituire la pila affinché il display torni
ad essere nitido.

(1) Svitare la vite del coperchio posteriore ed aprirlo.
(2) Utilizzare un cacciavite o un altro utensile adeguato
per estrarre la batteria.
(Nota bene: seguire la direzione di uscita quando si
preme).
*Non danneggiare il circuito

uscita

@@
(Fig. 1)

(3) Collocare la nuova batteria nella direzione opposta
(verificare che il polo positivo sia rivolto verso
I"alto).

(4) Ricollocare il coperchio ed awvitarlo (senza premere
eccessivamente).

(5) Spegnimento automatico: Dopo circa 8 minuti.



INSTRUCOES 40918
CALCULADORA ELECTRONICA 8 DIiGITOS

TECLAS PRINCIPAIS

[ON/C]: Ligar /Apagar.

CE]: Apagar erro.

[MRC]: Ver meméria/Apagar memoéria.
M-]: Subtrair a memoéria.

M+]: Adicionar a meméria

E/-]: Mudanga de sinal.

Tecla de percentagem.

Raiz quadrada.

DESCRICAO DO ECRA LCD

MEMORY: Sinal de Memodria Independente, indica que a
Meméria Independente esta activa.

MINUS: valores negativos.

ERROR: Sinal de erro. Quando o Ecra mostra "ERROR",
pode pressionar CE para apagar o erro.

EXEMPLO DE CALCULO:
Exemplo |Operagdo | Ecra Descricao
ON/C 0. Apagar tudo.
5x6 5x6=30, o resultado é
+)32:6 5x6M+ | MEMORY 30.| armazenado na memdria
136+17 indep.
3 | 32:6M+ |MEMORY 26, 32:6=26, mais ame-
moria, o resultado é 56.

® Portugués




Exemplo |Operagdo | Ecra Descricao
5x6 36+17=53, menos a
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| memria, o resultado
36417 final é 3.
3 MRC MEMORY 3. Recupera a memoéria
independente.
Exemplo Operacao Ecra
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 X 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Exemplo Operacao Ecra
.10% de 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% somado a 1500
(1500+5%=) 1500+5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.percentagem 20
Sobre 500 20[=]500 % 4.
368+97+97= 368+ 97 == 562.
839-47-47-47= 839 -47 698.
5-4= 5] = 0.0016
22.53= 225x== 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 W x5= 15.

®




COMO MUDAR A BATERIA:

1. Esta calculadora esté equipada com alimentagédo dual.
a) Célula solar b) Pilha (1.5V)

2. Quando o ecré ficar desfocado, a energia da bateria
estad quase a esgotar-se. E possivel utilizar a energia solar
ou substituir a pilha para voltar a ter um ecra nitido.

(1) Tirar o parafuso da tampa posterior e retira-la.
(2) Usar uma chave de fendas ou outra ferramenta
adequada para retirar a bateria.
(Nota: seguir a direccao de saida ao pressionar).
*Nao danificar o circuito.

saida &@?
CO,
<

(Fig. 1)

(3) Colocar a nova bateria na direcgao oposta (verificar
se a polaridade + est& para cima).

(4) Voltar a colocar a tampa e aparafusa-la (sem
pressionar demasiado).

(5) Desligar automatico: Aproximadamente apés 8
minutos.



INSTRUKCJA 40918

KALKULATOR ELEKTRONICZNY Z 8-CYFROWYM
EKRANEM

KLAWISZE PODSTAWOWE

[ON/C]: Wiaczenie/Kasowanie.

[CE]: Kasowanie btedu.

[MRC]: Pokaz pamigé/Skasuj pamiec.
M- |: Odejmij od pamigci.

Dodaj do pamieci.

[+/-]: Zmiana znaku.

Klawisz procentow.

: Pierwiastek kwadratowy

OPIS EKRANU LCD.

MEMORY znak Pamig¢ autonomiczna - oznacza, ze
Pamie¢ autonomiczna jest aktywna.

MINUS znak liczb ujemnych.

BtAD Znak btedu. Jezeli na ekranie pojawi si¢ napis
LERROR”, mozna nacisnag¢ CE, aby skasowac btad.

PRZYKLADOWE OBLICZENIA:

Przykiad | Dziatanie | Ekran Opis
ON/C 0. Skasuj wszystko.
5x6 5x6=30, wynik jest

1)32-6 5x6M+ | MEMORY 30. | zapisywany w pamieci
2)36+17 autonomicznej.

3 | 326M+ |MEMORY 26. | 32626, plus wartost w
pamigci, wynik wynosi 56.

(21] Polski



Przykfad |Dziatanie | Ekran

Opis

5x6
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.

36+17=53, minus
warto$¢ w pamiegci,
wynik wynosi 3.

-)36+17

Odczytanie pamigci

3 MRC MEMORY 3. . N
autonomiczne;.
Przyktad Dziatanie Ekran
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Przyktad Dziatanie Ekran
.10% z 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% doda¢ 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.udziat procentowy 20
Sobre 500 20[=]500 % 4,
368+97+97= 368 +97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9V x5= 15.

2




JAK WYMIENIC BATERIE:

1. Kalkulator posiada dwa zrédta zasilania.

a) Bateria stoneczna b) Bateria (1.5V)

2. Kiedy ekran robi sig nieostry, oznacza to, ze bateria
niedtugo sig roztaduje. Mozna wtedy korzysta¢ z energii
stonecznej lub wymieni¢ baterie w celu zwiekszenia
ostrosci ekranu.

(1) Odkre¢ srubke tylnej pokrywki.

(2) Wyjmij baterie uzywajac $rubokreta lub innego
narzedzia.
(Uwaga: naci$nij baterig w kierunku wolnego
miejsca).
*Nalezy uwaza¢, aby nie uszkodzi¢ obwodu.

a9

(Rys. 1)

(3) Wtdz nowa baterie w odwrotnym kierunku do
wyjmowania (dodatni biegun baterii powinien
znajdowac sie na wierzchu).

(4) Zamknij i przykre¢ pokrywke (nie dociskaj na site).

(5) Wytaczenie automatyczne - nastepuje po ok. 8
minutach.

kierunek
wysuleCIa



PBKOBOACTBO 3A NMOTPEBUTENA 40918
ENEKTPOHEH KAJIKYJTATOP 8 LIN®PU

OCHOBHW BYTOHU

: BkriousaHe / UsTpusare.

: MaTpusaHe Ha rpeluka.

[MRC]: Mpernen Ha navetTa / UaTpusaHe Ha namerTa.
[M-]: VsaxpaHe ot nametTa

MpubassiHe KbM NameTTa

MpomsiHa Ha 3Haka.

[%]: ByToH 3a npoueHT.

[V Keasparer kopen.

OMUCAHWE HA LCD OUCTIEA

MEMORY: 3Hak 3a He3aBUCKHMa NameT, nokasea, Ye
HesaBucMMaTa nameT € akTMBHa.

MINUS: oTpuuaTtenHm CTonHOCTY.

ERROR: 3Hak 3a rpeLuka, korato Ha AUCNnes ce nosisu
"ERROR", moxe aa HaTtucHete CE 3a aa natpuete
rpeLukara.

NPUMEP 3A N34YNCIEHUE:

Mpumep  Onepauus [Mucnneit QOnucaxuve
ON/C 0. W3Tpusa BCUYKO.

5x6 5x6=30, pe3ynTatsT ce
4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| cuxpaHsiza B
36417 HesaBvcUMaTa namer.

3 32-6M+ | MEMORY 26. 32-6=26, nnioc namerTa,
pesynTatbT e 56.

(52) 6bnrapcku



Mpumep  Onepaums [lucnnen Onucanune
5x6
36+17=53, 6es namerTa,
+)32-6 36+17M- | MEMORY 53. KpaitHusT peaynTar e 3.
-)36+17
3 MRC MEMORY 3. BuacraHossBa
HesaBlCcUMaTa namer.
Mpumep Onepauus fucnneit
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Mpumep Onepauusi Oucnnen
.10% ot 1500
(1500%x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% npubasero kbM 1500
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.20 npouexTa ot
500 20[=]500 % 4.
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
V7 9x5 9V x5 = 15.

L2




CMAHA HA BATEPUATA:

1. Toaun kankynarop e ¢ JBOMHO 3axpaHBaHe.
a) CnbHYeBa kneTka (dbotokneTka)
6) batepus (1.5V)

2. KoraTto AucnnesT cTaHe HesiceH, ToBa 03Ha4aBa, Ye
batepusiTa e ustoleHa. Moxerte aa nanonseare CibHYeBa
€Heprus Unu aa cMexuTe 6atepusiTa 3a fa Bb3BbpHETE
sicHoTaTa Ha gucnres.

(1) OTBMItTe BUHTHETO HA AOMHISA Kanak 1 ro cearerte.
(2) M3nonaBaiiTe oTBEpKa Unu Apyr NoaxoAsLy 3a
LienTa UHCTPYMEHT 3a Aa canuTe GatepusTa.
(3abenesxka: npu HaTUCKaHe, CneABanTe NocokaTta
Ha u3nusaxe).
*BHumaBaiTe ja He noBpeauTe Bepurata.

u3xon &@é

<=

<«
(dur. 1)

(3) MocraseTte HoBaTta Gatepusi B o6paTHa nocoka
(0BbpHETE BHUMaHME NOMIOCHT + Aa € NOCTaBeH
Harope).

(4) BbpHerTe kanaka Ha MSICTOTO My W 3aBuiiTe
BUHTYETO (He HaTUCKaiTe NpeKaneHo CUrHo).

(5) CamowuskntouBaHe: NpubnU3nTENHO cnep okomno 8
MUHYTU.



INSTRUKCE 40918
8-MiISTNA ELEKTRONICKA KALKULACKA

HLAVNI TLACITKA

[ON/C]: Zapnuti / Smazéani.

Smazani chyby.

[MRC]: Zobrazit pamét / Smazat pamét.
M-|: Odecist z paméti.

PFigist k paméti

: Zména znaménka.

%|: Tlacitko vypoctu procenta.

: Druha odmocnina.

POPIS LCD DISPLEJE

PAMET: Znak nezavislé paméti, ktery oznaduje, Ze je
nezavisla pamét aktivni.

MINUS: zaporné hodnoty.

ERROR: Znak chyby. Pokud se na displeji zobrazi
"ERROR", miiZete chybu vymazat stisknutim tlacitka CE.

PRIKLAD VYPOCTU:

Priklad Operace | Displej Popis
ON/C 0. Smazat vie.
5x6 5x6=30, vysledek se

4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| ulozi do nezavislé
)36+17 pameét.

g 32-6=26, plus pamét,
3 32-6M+ | MEMORY 26. vysledek je 56.

7] Cestina



Priklad Operace | Displej Popis
5x6 .
36+17=53, minus
+)32:6 | 36+17M- | MEMORY 53.| oot vysledek je 3.
-)36+17
3 MRC MEMORY 3. Obng\{i nezavislou
pamét.
Priklad Operace Displej
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Priklad Operace Displej
.10% z 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% pricteno k 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(150045%=) 1500 - 5% 1'425.
.20 je kolik procent
z 500 20[£]500 % 4.
368+97+97= 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9 x5= 15.

L3




VYMENA BATERIE:

1. Tato kalkula¢ka disponuje dvojim napajenim.
a) solarni baterii b) baterii (1,5 V)

2. Pokud zacina byt displej rozmazany, baterie se brzy
vybije. Aby byl displej opét jasny, Ize pouZit solarni baterii
nebo vyménit klasickou baterii.

(1) Odstrarite Sroubek ze zadniho krytu a vyjméte ho.
(2) Pro vyjmuti baterie pouzijte Sroubovak nebo jiny
vhodny nastroj.
(Poznamka: stisknéte a souc¢asné vytahujte ve
sméru Sipky).
*Neposkodte obvod.

smér ven &@é
co,
<

(Fig. 1)

(3) Vlozte novou baterii v opatném sméru (kladny pél +
musi sméfovat nahoru).

(4) Vratte kryt na misto a utdhnéte Sroubek (nedotahujte
ho prilis).

(5) Automatické vypnuti: PFiblizné po 8 minutach.



INSTRUCTIUNI 40918
CALCULATOR ELECTRONIC CU 8 CIFRE

TASTE PRINCIPALE

[ON/C]: Aprindere / Stergere.

[CE]: Stergere eroare.

[MRC]: Vizualizare memorie / Stergere memorie.
[M-]: Scadere din memorie.

[M+]: Adunare la memorie

Schimbarea semnului.

% |: Tasta ,la suta”.
Radacing patrata.

DESCRIEREA ECRANULUI LCD

MEMORY: Semnul Memoriei Independente indica faptul ca
Memoria Independenta este activa.

MINUS: valori negative.

ERROR: Semnul de eroare, cand pe ecran este afisat cuvantul
LERROR", puteti apasa pe CE pentru a sterge eroarea.

EXEMPLU DE CALCUL:
Exemplu | Operatie |Ecran Descriere
ON/C 0. Sterge totul.
56 5x6M+ | MEMORY 30 5x6=30, rezultatul este
+)32-6 | stocat in memoria indep.
-)36+17
3 32.6M+ | MEMORY 26. 32-6=26, plus memoria,
rezultatul este 56.

(30) Romana



Exemplu | Operatie |Ecran Descriere
5x6
36+17=53, minus memoria,
17M- ’ '
+32:6 36+ MEMORY  53. rezultatul final este 3.
-)36+17
3 MRC MEMORY 3. _Recupereazé_ memoria
independenta.
Exemplu Operatie Ecran
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Exemplu Operatie Ecran
.10% din 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.5% adaugatla 1500
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.20 de procente
Din 500 20[+]500 % 4,
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9 x5= 15.

5]




INLOCUIREA BATERIEI:

1. Acest calculator este prevazut cu un sistem de
alimentare dual.

a) Celula solara b) Baterie (1.5V)

2. Atunci cand ecranul devine neclar, inseamna ca
energia bateriei este pe punctul de a se epuiza. Se poate
utiliza energia solara sau se poate inlocui bateria pentru a
avea din nou un ecran clar.

(1) Extrageti surubul capacului posterior si inldturati
capacul.

(2) Folositi o surubelnitd sau o altd unealta adecvata
pentru a extrage bateria.
(Nota: urmati directia de iesire in momentul apasarii).
*Nu distrugeti circuitul.

iesire

—
<=
O
(Fig. 1)

(3) Introduceti noua baterie in directia opusa (faceti in
asa fel incat polaritatea + sa fie indreptata in sus).

(4) Asezati capacul la loc si strangeti surubul (fara a
apasa prea tare).

(5) Stingere automata: Dupa aproximativ 8 minute.



UTASITASOK 40918
8 SZAMJEGYU ELEKTRONIKUS SZAMOLOGEP

A LEGFONTOSABB BILLENTYUK:

ON/C]: Bekapcsolas/Torlés.

Hiba torlése.

MRC]: Megnézni a memoriat/Téroini a memoriat.
M-|: Levonni a memoriabol.

Hozzaadni a memériahoz

: Jel valtasa.

%|: Szazalék-billenty(.

: Négyzetgyok.

AZ LCD KEPERNYO LEIRASA

MEMORY: A Fuiggetlen Memodria jele, jelzi, hogy a
Flggetlen Memoéria aktiv.

MINUS: negativ értékek.

ERROR: Hibajelzés, amikor a képernyé "ERROR"-t jelez,
nyomja le a CE billenty(t a hiba térléséhez.

PELDA A SZAMITASRA:

Példa Mivelet | Képernyé | Leiras
ON/C 0. Mindent letdrdlni.
5x6 5x6=30, az eredmény a
+)32:6 5x6M+ | MEMORY 30. | fiiggetlen memériaban
136417 tarolodik.
3 | 326M+ |MEMORY 26, 32-6526, pluszame-
méria, az eredmény 56.

(33] Magyar



Példa Miivelet | Képernyé | Leiras
5x6 36+17=53, minusz a
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| memodria, a
36417 végeredmény 3.
3 MRC  |MEMORY 3.|Visszahozzaa
fliggetlen memériat.
Példa Miivelet Képerny6
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Példa Miivelet Képerny6
.1500 10%-a
(1500%x10%=) 1500x 10 % 150.
.1500 plusz 5%
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.20 szazalék
500-ra vetitve 20[+]500 % 4,
368+97+97= 368 + 97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
V7 9x5 9V x5= 15.

54




HOGYAN CSERELJUNK ELEMET:

1. A szamologép kétfajta energiaellatéd rendszerrel
rendelkezik.

a) Napelem b) Elem (1.5V)

2. Amikor a képerny6 elmosddott, az aramellatds nemsokara

megsziinik. Lehet napenergiat hasznalni, vagy kicserélni az
elemet, igy érhetjiik el hogy a képernyé Ujra vildgosan lathato
lehessen..

(1) Kivenni a szamolégép hatuljabdl a csavart és
leemelni a hatso boritast.

(2) Hasznaljon megfelelé csavarhlizot vagy mas
eszkdzt az elem eltavolitdasahoz. (Megjegyzés:
lenyomaskor a kimeneti irdnyt kdvesse)

*Ne sértse meg az aramkort.

kimenet %é
&
<=3

1..4bra

(3) Helyezze be az uj elemet az ellenkezé iranyba (a +
sarok felul helyezkedjen el).

(4) Tegye vissza a fed6lapot és a csavart(ne nyomja
meg tul erésen).

(5) Automatikus kikapcsolas kb 8 perc utan



TALIMATLAR 40918
8 HANELI ELEKTRONIK HESAP MAKINESI

ANA TUSLAR

[ONIC]: AG /KAPA

[CE]: Hata sil

Hafizayi gor/Hafizayi sil

Hafizaya alinan sayiyi ¢ikartmak igin
[M+]: Hafizaya alinan sayiyi eklemek igin
Islev degistirme

Yiizde tusu

: Karekok

LCD EKRANININ TANIMLAMASI

MEMORY: Bagimsiz hafiza tusu, bagimsiz hafiza tusunun
etkin hale geldigini gosterir.

MINUS: eksi degerler

ERROR: Hata isareti, Ekran "ERROR" gosterdiginde CE
tusuna basarak hatay: silebilirsiniz.

HESAP ORNEGI
Ornek islem Ekran Tanimlama
ON/C 0. Hepsini sil
5x6 5x6M MEMORY 30 5x6=30, sonug bagimsiz
+)32-6 XoN+ | hafizada depolanir
-)36+17
3 32.6M+ | MEMORY 26 32-6=26, arti hafizadaki
"| say1, ve sonug 56 gikiyor

3] Tirkge



Ornek islem Ekran Tanimlama
5x6 36+17=53, eksi
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| hafizadaki say, ve
36417 sonug 3 ¢ikiyor.
3 MRC MEMORY 3. | Bagimsiz hafizayi
"| geri ga§irma
Ornek islem Ekran
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Ornek islem Ekran
1500'Un %10'u
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.1500'e %5 eklendi
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.ylizde 20
500 (izerinden 20[=]500 % 4.
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= = 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9 x5= 15.

57




PIL NASIL DEGISTIRILIR:

1. Bu hesap makinesi iki turli enerjiyle galisir.
a) Gunes enerjisi b) Pil (1.5V)

2. Ekran silik goriindigii zaman pilin enerjisi bitmek (izere
oldugunu gosterir. Giines enerjsini kullanarak hesap
makinesini kullanmaya devam edebilirsiniz ya da ekranin
tekrar daha net gériinmesi igin yeni pil takabilirsiniz.

(1) Ust kapagin vidasini gikartiniz ve kapagi gikartiniz.
(2) Pili gikartmak igin bir tornavida veya baska uygun
bir aragla ¢ikartiniz.
(Not: Bastiginizda ¢ikis yoniini takip ediniz).

*Kablolara zarar vermeyiniz.
Cikis %é
“&)
<

(3) Yeni pili karsit yonde dogru yerlestiriniz (kutup
yonlerine dikkat ediniz + isareti yukariya dogru
olacak).

(4) Kapag! tekrar takip vidalayiniz (fazla bastirmadan)

(5) Otomatik kapanma: yaklasik 8 dakika sonra
kapanir.

(Resim1)



INSTRUKCIJA 40918
8 SKAITMENUY ELEKTRONINIS KALKULIATORIUS

PAGRINDINIAI MYGTUKAI

[ON/CI: ljungimas /Istrinti Klaida.
1$trinti klaida.

[MRCI: Ziareéti atmintj/Istrinti atmintj.
M-|: Atimti i$ atminties.

[M+]: Sudeti  atminti.

[#/-]:Zenklo keitimas.

%|: Procento mygtukas.

: Kvadratiné Saknis.

LCD EKRANO APRASYMAS

MEMORY: Nepriklausomos Atminties Zenklas, rodo, jog
Nepriklausoma Atmintis yra aktyvuota.

MINUS: neigiamos sumos.

ERROR: Klaidos Zenklas.- kuomet ekranas rodo "E", galite
spausti CE, norédami istrinti klaida.

SKAICIAVIMO PAVYZDYS:
Pavyzdys Skaiciavimo Ekranas AprasSymas
veiksmas
ON/C 0. 13trinti viska.

5x6 5x6=30, rezultatas

4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| patalpintas nepriklauso-
)36+17 moje atmintyje.

3 32.6M+ | MEMORY 26 32-6=26, sudéjus atmintj,
*| galutinis rezultatas yra 56

39 lietuviskai



Skaiciavimo <
Pavyzdys veiksmas Ekranas ApraSymas
5x6 36+17=53, atémus
+)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| atmint], galutinis
)36+17 rezultatas yra 3.
3 MRC MEMORY 3. Atgguya nepriklausomg
atmintj.
Skaiciavimo
Pavyzdys veiksmas Ekranas
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Pavyzdys Ska_iciavimo Ekranas
veiksmas
.10% i$ 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% sudétas | 1500
(1500+5%=) 1500+ 5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.procentas 20
i$ 500 20[+]500 % 4.
368+97+97= 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
V7 9x5 9V x5 = 15.

@




KAIP PAKEISTI ELEMENTA:

1. Sis kalkuliatorius apriipintas dvigubu maitinimu.
a) Saulés energijos elementas  b) Elementas (1.5V)

2. Kuomet ekranas matosi neryskiai, elemento energija
netoli iSsekimo ribos. Norédami vél rySkiai matyti ekrana,
naudokite saulés energijg arba pakeiskite elementg

(1) Uzpakaline puse nuimti atsukus joje esantj varztg,
(2) Norédami iSimti elementa, naudokités atsuktuvu
arba kitu tinkamu irankiu.
(Pastaba: spauskite nurodyta iS§émimo kryptimi).
*Nesugadinti grandinés.

iSémimas

@@@

(Pav. 1)

(3) Naujg elementg dékite prieSinga kryptimi
(isitikinkite, ar teigiamas polius yra viruje).

(4) Uzdékite dangtelj atgal ir priverzkite ji (pernelyg
neprispausdami).

(5) Automatinis isjungimas: Mazdaug uz 8 minuciu.



INSTRUKCIJA MODELIM 40918
ELEKTRONISKS KALKULATORS AR 8 CIPARIEM

GALVENIE TAUSTINI

[ON/C]: leslégt /Izdzést.

[CE: Izdz&st k|adu.

[MRC]: Skatit atminu/lzdzést atminu.
[M-]: Atnemt no atminas.

[M+]: Pieskaitit atminai

: ZImes maina.

Procentu taustins.

[V]: Kvadratsakne.

LCD EKRANA APRAKSTS

MEMORY: neatkarigas atminas apzimé&jums; rada, ka
neatkariga atmina ir aktiva.

MINUS: negativie lielumi.

ERROR: k|udas apzim&jums; kad ekrana redzams
"ERROR", var nospiest CE, lai k|adu izdzéstu.

APREKINU PIEMERS:
Piemérs Darbiba Ekrana Apraksts
ON/C 0. Izdzést visu.
5x6 5x6=30, rezultats tiek

+)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| saglabats neatkarigaja
136417 atmina.

3 | 32:6M+ |MEMORY 26.| 32-6=26, plus atmina,
rezultats ir 56.

® Latviedu



Piemérs Darbiba Ekrana Apraksts
5x6 36+17=53, minus
+)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| atmina, rezultats
)36+17 ir3.
3 MRC MEMORY 3. Ithrg neatkarigo
atminu.
Piemérs Darbiba Ekrana
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Piemérs Darbiba Ekrana
.10% no 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% pieskaitit pie 1500
(1500+5%=) 1500+5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.procenti no 20
Pret 500 20[=]500 % 4.
368+97+97= 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9 x5= 15.

®




KA NOMAINIT BATERIJU:

1. Sim kalkulatoram izmantojami divu veidu baro$anas
avoti.

a) Saules baterija b) Elements (1,5 V)

2. Par baterijas izladéSanos liecina traucéjumi ekrana. Lai
atjaunotu pareizus radijumus ekrana, varat izmantot
saules energiju vai nomainit baro$anas elementu.

(1) Atskravéjiet aizmugures vacina pogu un vacinu
nonemiet.

(2) Lai iznemtu bateriju izmantojiet skravgriezi vai citu
piemérotu darbariku.
(levérojiet noradi par to, kura virziena jauzspiez, lai
iznemtu bateriju).
*Nedrikst sabojat elektriskos kontaktus.

iznem3anas %é
&)
<=

(1. att)

(3) lelieciet jaunu bateriju (raugieties, lai ar +
apzimétais gals batu uz prieksu).

(4) Uzlieciet atpakal vacinu un pieskravéjiet (nedrikst
uzspiest parak stingri).

(5) Automatiska izsleg$anas: apméram péc 8 minatém.



JUHEND 40918
8-KOHALINE ELEKTROONILINE KALKULAATOR

POHIKLAHVID

[ON/C]: Sisselilitus /Kustutamine.
[CE]: Kustuta viga.

[MRC]: Vaata malu/Kustuta malu.
[M-]: Lahuta malust.

[M+]: Liida malule

[+/]: Margivahetus.

%: Protsendiklahv.

V: Ruutjuur.

LCD EKRAANI KIRJELDUS

MEMORY: Iseseisva mélu mark, naitab, et Iseseisev mélu
on aktiveeritud.

MINUS: negatiivsed vaartused.

ERROR: Veamark, kui ekraanil on ndha "ERROR" marki,
voib vea kustutamiseks vajutada CE.

NAIDE ARVUTUSEST:
Néide Toiming Ekraan Kirjeldus
ON/C 0. Kustutab kbik.
5x6 5x6=30, tulemus
4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| salvestatakse iseseisvas
)36+17 malus.
3 | 32:6M+ |MEMORY 26.| 32:6=26, pluss malu,
tulemus on 56.

[45) Eesti



Néide Toiming Ekraan Kirjeldus
5x6 36+17=53, miinus
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| mélu, Iopptulemus
136417 on 3.
3 MRC MEMORY  3.| Taastab iseseisva malu.
Naide Toiming Ekraan
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Néide Toiming Ekraan
.10% de 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% lisatud 1500-le
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
. 20 suhe
500%-ga 20[=]500 % 4.
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9V x5 = 15.

@




PATAREI VAHETAMINE:

1. Kalkulaatoril on kahesugune toitestisteem.
a) Paikesepatarei b) Patarei (1.5V)

2. Kui ekraan on hagune, on energia patareis Idpukorral.
Sel juhul vdib kasutada paikesepatareid voi vahetada
patarei, et ekraan taas selgeks muutuks.

(1) Eemaldage kaane tagumiselt kuljelt kruvi ja seejarel
kaas.

(2) Kasutage patarei eemaldamiseks kruvikeerajat voi
muud selleks sobivat todriista.
(Mérkus: vajutage “valja” suunas).
*Hoiduge vooluringi kahjustamisest.

valja &ﬁ
&
<«

(1. Joonis)

(3) Asetage uus patarei vastassuunas (veenduge, et +
pool jaaks les).

(4) Asetage kaas uuesti peale ja kinnitage kruvi (kaant
liigselt surumata).

(5) Automaatne véljaltlitus: Umbes 8 minuti pérast



OAHTIEX 40918
YMNOAOTIZTHZ TZENHZ 8 NAHKTPQN

KYPIA NAHKTPA

[ON/C]: Evepyotroinon /Awxypaen.

[CE]: Alaypapry opdpoToc.

[MRC]: Eppévion pvApng/Awxypagi pvApng.
[M=]: NpaypaTotoinon awaipeang otn pvAun.
M+ : Npaypatotroinon pdoBeanc oTh pviun
ANy Ttpdanpou.

MAAKTPO TT0COTTOD ETTL TOLG EKATO.
TeTpaywvikA piCa.

VI

MEPIFPA®H THXZ OOONHZ LCD

MEMORY: 'EvdelEn The Asté(p‘rn'rnc_, MvAung,
dNAwveL 6TL n AstotanTr] MvAun elva evepyn.
MINUS: apvnTIKEC TLUEG.

ERROR: ‘EVdelEn o@&ApaTOG: OTav aThv 006vn
gp@aviCetal n évdetEn "ERROR", utropeite va
TaTAoeTe CE YL V& dLaty pAWETE TO TPEAMX.

MAPAAEITMA YIMOAOTIZMOY:

Napadetype| Asttoupyt | 086vn NMeprypoapn
ON/C 0. Borrar todo.

5x6 5x6=30, TO KTTOTEAETHA
326 5x6M+ | MEMORY 30.| amoBnkedetat aTnv
36417 QVEEXPTNTN MVAWN.

3 32-6=26, oLV TO OGO

32-6M+ | MEMORY 26.| Tng uviung, To
ATTOTENET A £lval 56.

(48] EAANVIK&



Nop&detypa | Aettoupyi | 006vn Meprypapn
36+17=53, pelov To
546 36+17M- | MEMORY 53.| og6 Tng pvune, To
+)32-6 TEMKO GTTOTENETHO
-)36+17 elval 3.
Av&kTON TNG
3 P ,
MRC MEMORY 3. QVEEXPTNTNG MVAUNG.
Nop&dertypo Aertovpyin 006vn
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Mopddetypo Aettoupyia 006vn
.10% Tou 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% TTpooTIOépEvo
oTo 1500
(150045%=) 1500+ 5% 1'575.
(1500-5%=) 1500 - 5% 1'425.
.TT0000TO 20
TAéov 500 20[3]500 % 4.
368+97+97= 368 +97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9V x5 = 15.

®




TPOMOZ AAAATHX THX MMNATAPIAZ:

1. AuTOG 0 LTTOAOYLOTAG TOETTNG elval
€EOTTALOUEVOG pE DUTTAR Tpowodooia.

o) HAlakd kKOTTOpo
B) MTraTtapia (1.5V)

2.°0tav n 086vn eival BoAR, n pTTaTapla KOVTEDEL
vo €ExvTANBel. MTTOpeiTeE V& XpNOLHOTIOLOETE TNV
NALXKA EVEPYELX | VO QVTIKATAOTATETE Th
UTTOTOPLX YL VO EXETE KAL TTRAL pLa kaBapry 086vn

(1) ZeBLdWOTE KL BpaLpéoTe TN Bld Tou
oTT{oBL0U KEADUUAKTOC.

(2) XpnouoTroltAoTe éva KAToxBIdL i GANO
KOXTXAANAO EPYOAELO YLK VX XQALPECETE TN
UTTRTOPL.

(Enueiwon: akoAovBAoTe TV kKaTelBLVON
€EOD0L AOKWVTAG TTiEaN).
*MNV KATOXOTPEPETE TO KOKAWHK.

£€€0d0g
@)
<=
(Ewk. 1)

(3) ToTroBeTAOTE T VEX PTTBTAPIX TIPOG THV
avTiBeTn TTAELP& (BeBaLwOeiTe OTL 0 BeTLKOG
TIONOG (+) KOLT&TEL TIPOG T ETTAVW).

(4) ETTavaToTro0eTAOTE TO KAAUMUK KoL BLOWOTE
TO (XWpig vax TLECeTE LTTEPBOALKE).

(5) AuTOpaTn aTrevepyoTroinon: ETTELTa a1td
TIep(TTOL 8 AeTIT.

D



WHCTPYKLIUU 40918
ONEKTPOHHbIN KANbKYNATOP 8-PA3PSOHbLIN

OCHOBHBbIE KHOIMKN

[ON/C]: BkntounTs /C6poc.

CrTepeTb OLWnGKY.

MRC]: MpocmoTpeTh namsTb/CTepeTb NamsThb.
M-]: BblyecTb 13 namaTy.

M+]: Mpu6asuTb kK NamMsTy.

: CMeHa 3Haka.

KHonka Ans Bbl4WCIEHNs NPOLIEHTOB.

: KBagpaTHbI KOpeHb.

OIMUCAHUE XULOKOKPUCTAJITIMYECKOIO ANCIINIESA

MEMORY: 3Hauok aBTOHOMHOW NamsTU NOKa3bIBaET, YTO
aBTOHOMHas MaMsTb aKTUBM3MPOBAHa.

MINUS: OTpuuaTtenbHble 3Ha4eHus!.

ERROR: 3Ha4ok owmnbKm; ecnv Ha akpaHe NosiBnseTcs
"ERROR", moxHo HaxxaTb ON/C.CE 1 cTepeTb oLumnbky.

NMPUMEP BbIYNCIIEHUA:
Mpumep | feitctBue AkpaH OnucaHue
ON/C 0. Creperb Bee.
5x6 5x6=30, pesynesrar

+)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| coxpaHutcs B
2)36+17 aBTOHOMHOW NaMATH.

3 32.6M+ | MEMORY 26. 32-6=26, nntoc namaThb,
peaynerar 56.

(5] Pycckuit



Mpumep |[feicteue SKpaH OnucaHue
5x6 36+17=53, MuHyc
4)32-6 36+17M- | MEMORY 53.| namsTb, OkoHYaTembHblit
36417 pesynbrar 3.
3 MRC MEMORY 3. BoccraHosuTb
ABTOHOMHYIO NaMATb.
Mpumep [encraue KpaH
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Mpumep [evictBue AkpaH
.10% ot 1500
(1500x10%=) 1500 x 10 % 150.
.5% npubasuTb k 1500
(1500+5%=) 1500+5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.NPOLEHTHOe
oTHoweHune 20
k 500 2021500 % 4.
368+97+97= 368+97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 IV x5= 15.

@




KAK 3AMEHUTb BATAPEUKY:

1. [laHHbI KanbKynsTOp OCHALLEH ABYMSI UCTOYHUKAMM
nUTaHus.
6) ConHeYHbIN anemMeHT 6) batapeiika (1.5B)

2. Ecnu akpaH nomyTHen — 310 o603HavaeT, 4To 3apsia
6aTapeikv npakTuyecku Ha nucxoge. Ytobbl BEpHYTb
4YeTKOCTb U306paxeHnst Ha aKpaHe, MOXHO
BOCMOSb30BATLCS COMHEYHbIM 3IEMEHTOM UK 3aMEHNUTb
GaTtapeiiky.

(1) OTBMHTMTE KPbILLKY Ha OBpaTHOI CTOPOHE
KanbKynstopa u OTOABUHLTE ee.

(2) Bocrnonbayiitecb OTBEPTKON UNK ApyruM
NoAXOASLLMM MHCTPYMEHTOM A TOro, YTOBb!
n3Bneyb 6aTapeviky.

(BHMaHWe: Npu HaxaTum cneguTe 3a
HanpaBsneHvneM Bbixofa). *He nospeaute cxemy.

BbIXO %ﬁ

<=

(Puc. 1)

(3) BcTaBbTe HOBYto GaTapeiiky B 06paTHOM
HanpasneHun (ybeamtecs, YTO «MC» HAXoauTCs
cBepxy).

(4) CHoBa 3afBWHbLTE KPbILLKY U NPUBUHTUTE ee (He
CIULLKOM NMOTHO).

(5) ABTOMaTHyeckoe BbikntodeHue: MNpnbnuantensHo
yepes 8 MUHYT

@



40918 HURLHEAE
8tiT BFEIERE

FEF—
ON/Cl:Av /oY
CElx5—%sY79%
MRC:AEY—%RRT 2/ AEV—%EIYTT
BREEEXEY-HSHE
HEEREXEY—CmE

L RNDESE
Bel: /\—t> hF—
V] FAR

LCDEHE DA

MEMORY: HIZXEY —DRRIEIMIXE) - B THBZ
EERULTVWE T,

MINUS: ¥+ 18

ERROR: T5—%/R, BHIA LICTERRORIDRRENIIHBEICIE
CE ¥—%=#/LTT5—%2VU7LEY,

SHEp:
il B EZN B!
ON/C_ | 0. 2T/UFLET,
5x6 = .
5x6=30M3 EHERA
£32-6 | SX6M+ [MEMORY 30.| ooy et oy
136417
30-6=26%XEU—(ch
3| 3ZBM+ MEMORY 26.| ooz stmumissecs,

@ HAGE



Bl B4 ES Bk
5%6 36+17=53N5XEU—
1326 36+17M- | MEMORY 53.| #HET 5L, SHEHR
136417 3¢
3 MRC  [MEMORY 3.| MIXEU—%EELET,
#l RIE KRR
ON/C 0.
100+50-30=  [100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Bl 1R1E Ey
.1500010%
(1500x10%=) 1500x10 % 150.
.1500/1c0.5%%MELET
(1500+5%=) 1500+5% 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
500IC849 %
200/ \—t > ME 20[%]500 % 4,
368+97+97= 368+ 97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9V x5= 15.

@




1. BRI EBICEERN2DHDET,
a) Ki5Eit b) ¥2Eith (1.5V)

2. BENTHBRICR>TER S BEDFRI RES5ER
ERUTWE T BEZ#HAICRY T KEIRILF—ZE
RBY 5 BtDORBEEIT> TS W,

(1) BERDT —ADI DRI ENLET,
(2) RSAN—FIFZOHOBI LT EERBVTERE
B
DHULET,
(SERROELAOAMICE, > T LTI W)
*EEEBDOHFBRVNKSICTIEFRLIZE W,

BROHLO Q;@
<«
COM

®1

@) FLWBERS RSy NLET (FFRES LA
=),
(4) SR ESD, R IEBHET GRAFLIERVNESID)

o

(5) BBEIRA 7:#9850 %,



=R AR40918

IR TS
ERENE

[ON/Cl: mahiEe/ERsE.

[CE]: = E45IR %R,

MRC: =& B /MR EES.

MIEFEERER.

FMBEEES.

) EERSEG.

Dol E SRS,

] iR,

BB R

MEMORY: RFMIIIZHF S FRITHBMIILILESR
HEIBfTZH.

MINUS: #{& H %,

ERROR: R3%" MR B S MRFEH LER ERROR,
AR ON/C.CE” 28 DUEEHIRER.

EERER:
el B®RIE RERR | #HEANE
ON/C 0. Borrar todo.
5x6 5x6=30, FT{SEIHYEH
4)32-6 5x6M+ | MEMORY 30.| 458 {REFAE &M
36417 AL
y 32-6=26, Il LA HEEE
3| M | MEMORY 261 oim 512 LS5,

b7 L



el BIE RERER | #HENE
5x6 36+17=53, M _E—25fif
1326 | 36+17M- | MEMORY 53.| {755 iz
36417 1B, S EILE 3.
M E BTz H
3 MRC  |MEMORY 3.’ x
VA A SR,
el BIE REZT
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
el BRIE BREETR
.10% #J 1500
(1500%10%=) 1500x 10 % 150.
.5% R4 fNE] 150024
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
JH45EE20
FESOOHTHLRE - 20[%]5 00 % 4.
368+97+97= 368 +97 == 562.
839-47-47-47= 839 -47 698.
5-4= 5 ==== 0.0016
22.53= 225x== 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
vV 9x5 9 x5= 15.

@



IRt E R

1 ZRFITHRERNENERRRARR.
a) ABRBERRMR b) it (1.5V)

2. 4R RRRHRSEHTEN SRR E RN R EE AR
BFRERT R LUE R APRAE AR E TR M R
HRIEM

(1) ATE MR H5 /5 S ETT.
(2) FAi 22 713 25 X b3 5 0 T ELIG PO RRAD SRt 5.

(raj;)f%fzﬁﬁﬁm«:m—igwaﬁﬁﬁw B B
REWFAH.

B oﬁeﬁ
RO

(EE. 1)

(3) HHrmh s st FRAR R IR B J5 B REEFE LT H AR A (
WHIRABIEREAL).

(4) EFBEES L HERBLE FCERFEI FAA).

(5) BRI RAENSHZE.



HEZALS AHA 40918

ELECTRONIC CALCULATOR 8 DIGITS
(HRAI L7 | 8RtE )

F277s

[ON/C.CE: T2 AT/ A.
ol2|(2F) 27

[MRC: o 22| =&/H 22| &H.
M-J: ol 22| ato| LA 7.
MH:o2E| Z2{A 7|
HSHd 7.

O 3 A|5}4(LCD) A A H

MEMORY(H 22]): S& 7|AZ& x| 0|0, Sl 7| A& x| 7t
gyst Mejel g izl

MINUS(DPOIL“lﬁ):%(-)QI k.

ERROR(0l|2{(2F)):0ll2] 50|04, "ERROR(O{IE-I)"E nl
HAISHE 74—‘:'r01|_,0N/CCE L EER X
AlLh Az
Alg| as EAl Mo
ON/C 0 MAHE AAHFICH
5x6 5x6=30, 2|7} &

1326 5x6M+ | MEMORY 30.| 2 ol =2|of K&t
936417 e,

32-6=26,7 |4 S
3 32-6M+ | MEMORY 26. S ARSO] A
560| ELCt.

@ @]




Al s HEA Ay
5x6 36+17=53, 7|4
326 36+17M- | MEMORY 53.| 222 & x}2tst0] |
36417 & 1| £ 30] Huch
PN Az AT A
3 MRC MEMORY  3.| 4
VA ARG EE.
A s HA
ON/C 0.
100+50-30= 100+50-30= 120.
123456789000X66666= | 123456789000 x 123456789000
66666 = ERROR 8'230.37029547
ON/C.CE 8'230.37029547
ON/CE.C 0.
Al s EA|
.10% 2| 1500
(1500x10%=) 1500x 10 % 150.
.15002] 5% 7h4
(1500+5%=) 1500 +5 % 1'575.
(1500+5%=) 1500 - 5% 1'425.
.50001| CHSt
209] B EE 20[%]500 % 4.
368+97+97= 368+ 97 == 562.
839-47-47-47= 698.
5-4= 0.0016
22.53= 11'390.625
456+378= 456 + 345 ON/C 0.
378 = 834.
V95 W x5= 15.

6]




BHE 2| 1 A
1.2 AMZ0llE 252 M3 G| 7HX[ 1L AF e,

) Ef & of| A X| b) BHE{2(1.5V)

2 EAIZRIV E2 22, HE2| 20| Aol £FE Mefg
FH2IZcict 8o 2 A Bt olLix| 2] oSt s

BiE{2| & LA|Sto] EAIEX|E ohA| 2 = UAFHCh

(1) F91 7o{o] LIALE =28t E0 ma A A
HAZLIct

() 232 S2to|H EE HHE T8 AS 0]
HEf 2| & Lo uct,
(F:oldl = &7 WS w2t Yojich
*8 20l 242 2/51%] 0hAl2.

z7 Qﬁﬁ

3) A BHE{2| & gioh WEte 2 2o &L cH=(+)0]
BEEA| 912 St 5 o Stohs B E FolstAl7|
st ch.

(@) F{HE MXt2[of| ChA] 7] 210 LEA}
22 7tshx| eb& L.

(5) X}% Ao 8 =

ru\ru
IIE
L
jink
B
o
2
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